





# СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 101

• На актуальные темы

## ЗА РАБОТУ, ДОЗОРНЫЕ СЕЛА!

В работе животноводов и он, к сожалению, не зимний период никогда не всегда эффективен, нужен бывает легким. Дело не в его большой продолжительности и трудностях с кормами, но и в том что это наиболее ответственный период: идет растет животных, меняются и сами условия работы.

В 1967 году надой на коврову по району составлял 2690 килограммов, в том числе за зимний период — 1650 килограммов. А в таких хозяйствах, как совхоз «Яйский», колхозы «Победа», «Родина», получали по 1850—2000 килограммов молока за зимовку, что составляло 70 процентов годового надоя. В последующие годы по разным причинам надой заметно снизился и почти полностью падение произошло за счет зимнего периода. Поэтому подъем молочной продуктивности скота, как и прирост молодняка, должен всегда начинаться с правильной организации труда на фермах хозяйства. И особое внимание нужно обращать на это зимой!

В этом году есть все возможности хорошо поработать зимой. В достатке запасены кормы, на многих фермах своевременно отремонтированы помещения, имеются опытные кадры животноводов. Дело теперь за всеобъемлющими контролерами. Надо сблизить скот, скопомко в настойчивости контролера по преодолению недостатков, в этом, т. е. наиболее рационально, использовать корма. Помимо обычного контроля со стороны администрации,

комитета народного контроля.

## Информация УЧАТСЯ БОЕВИОСТИ

Начались занятия актива выков, но и политической народных контролеров. На семинаре, состоявшемся недавно в зале заседаний райисполкома, выступил заведующий орготделом Яйского РК КПСС А. А. Неструхин. Он рассказал о значении Закона о народном контроле в СССР, о том, каким образом он должен повлиять на улучшение деятельности комитетов, групп и постов народного контроля. Была отмечена активизация работы дозорных района.

Партия всегда требовала от работников контрольных органов не только глубоких специальных знаний и необходимых практических на-

ятий такие ленинские принципы, как массовость, коллективность, социалистическая законность и гласность народного контроля.

В составе районного актива 360 членов партии. Среди них лучшие председатели групп народного контроля — бригадир механизированного отряда совхоза «Первомайский» Александр Васильевич Громов, главный бухгалтер совхоза «Улановский» Петр Данилович Ревутов, зоотехник Вознесенского откормсовхоза Василий Петрович Чалых, пенсионер Николай Алексеевич Давыдов и другие.

В основе семинарских занятий такие ленинские принципы, как массовость, коллективность, социалистическая законность и гласность народного контроля.

Однако в организации учебы народных контролеров имеются и серьезные недостатки. Остается далеко не полной явка председателей групп и руководителей постов на семинарские занятия. Низкая явка

на кустовые семинары также является нежелательным фактом.

С большим пониманием дела и партийной принциональностью выступил заведующий внештатным отделом районного комитета народного контроля старший коммунист Иван Васильевич Репин. Он призвал присутствующих к массовости, бдительности и гласности в работе.

Заведующий внештатным сельскохозяйственным отделом И. А. Киселев поставил перед народными контролерами задачи на период зимовки скота.

А. АШИРБАЕВ,  
инспектор районного  
комитета народного  
контроля.

## В комитете народного контроля

## ЧТОБЫ НЕ РОСЛА ПАПКА ЗАЯВЛЕЙ...

Комитет народного контроля рассмотрел вопрос «Обезультатах проверки работы с письмами, жалобами и заявлениями в Яйском районном узле связи».

Телефон — наш верный, испытанный друг. И вряд ли кто нужен убеждать в том, что в повседневной жизни человека он играет огромную роль. Именно поэтому нет отбоя от желающих установить у себя дома это «чудо» двадцатого века. В узле связи скопилось немало заявлений на установку телефона, среди них и заявления участников и инвалидов Великой Отечественной войны, например, А. П. Васина, И. И. Юхова, А. Е. Колесниковой. Но до сих пор их просьбы не удовлетворены.

В чем же дело? Мощность телефонной станции района рассчитана на тысячу номеров, а уже на 1 октября этого года в пользовании абонентов находится на семнадцать телефонов больше.

— Дополнительно можем подключить еще одиннадцать аппаратов, но только там, где есть линии связи, — разъясняет начальник узла связи Л. Б. Девятилова. — Мы — эксплуатационники линий, но не их строители. А для технико-монтажных работников такой линии за свой счет — кабельное уложение.

Где же выходят из создавшегося положения?

Его подсказали народные контролеры. Чтобы помочь удовлетворить запросы трудающихся и пенсионеров, руководству линейно-технического участка, который возглавляет А. А. Столицкий, нужно оперативнее заниматься расширением линейного хозяйства, а Л. Б. Девятиловой — быстрее решать вопрос о расширении станции.

На комитете народного контроля высказано замечание и в адрес председателя: группы народного контроля узла связи Л. Е. Ульяновой, которой надо практиковать рейды по проверке работы персонала, обслуживающего наше селение.

НАШ КОРР.

## Как вас обслуживают?

Действительно, что? Так сразу на этот вопрос и не ответишь. Ведь у каждого невезеника по-своему проявляется. Скажем, мог ли подумать житель нашего поселка В. Бернард, когда приобретал холодильник марки «Океан» стоимостью 206 рублей, что ему не повезет? Конечно, нет. Да и кто из нас с приобретением новой вещи связывает потерю времени, нервов, денег...

Словом, не повезло В. Бернарду с покупкой. Ни белая эмаль внешнего покрытия холодильника, ни компактность внутренней панели, ни довольно высокая стоимость не смогли повлиять на работоспособность агрегата. Погудило немножко и затихло чудное творение рук человеческих.

Естественно, опечалился: тов. Бернард, но, наидеждя на «ожиживание» ставшей профсоюзом ящики, бытовой техники не потерял. Попом, что знали бы, что есть в Яле служба, избавляющая людей от подобных неприятностей. И зовется она

## ЧТО ТАКОЕ «НЕ ВЕЗЕТ»?

производственным управлением бытового обслуживания. Вот туда-то направился нездешний покупатель. По наивности своей он думал, что его внимательно выслушают, пришлют мастера, который заменит «мертвый» агрегат. Выслушать-то его выслушали, а вот мастер прибыл на дом не очень-то спешил. Может, очень уж понравился им посетитель, хотели, чтобы еще разок пришел в мастерскую. Ждали, ждали и дождались. Клиент пришел снова. А вот мастер снова не пришел на вызов. Два месяца так продолжалось.

Правда, предел обещаний и волоките в управлении бытового обслуживания знают. Не с первым, видно, клиентом в прятках играют.

Пришел в конце концов мастер на дом к Бернарду. Осмотрев хранящийся молчанием холодильник и минимизировав изрек: «Агрегат мертвый, надо...»

О том, что за минимизацию фразы скрытые обещания к долгой

волоките, обрадовавшийся владелец неудачной покупки и не подумал. Потому что, как мы говорили, наивный он человек. Считал, что раз человек придет на службу, то относиться к ней должен серьезно, тем более, что служба не простая, а служба быта. Сейчас-то он, конечно, так не считает. Почти семимесячная волокита с заменой агрегата убедила его в обратном. Неизвестно, чего ждут в управлении бытового обслуживания и сколько намерены ждать еще. А вот В. Бернард ждать больше не может. Во-первых, вещь приобреталась, чтобы пользоваться ею. Во-вторых, гарантийный срок близится к концу. В-третьих...

В-третьих, редакция в ближайшее время, исчисляемое, естественно, не месяцев, ждет от руководства недоступных ответов на вопросы: «Почему в службе быта стала возможной волюнтария?» и «Когда будет отремонтирован холодильник?».

Л. ЕГОРОВА.

## КАК ЛЕБЕДЬ, РАК И ЩУКА

Долговременные условия... Очень часто на практике от их выполнения зависят многое. А порой на карту ставится даже судьба плана. Так, народные контролеры, проверяя работу пивзавода, пришли к выводу, что зачастую это предприятие подводит нестабильное выделение автотранспорта Яйским районом. Согласно постановлению Кемеровского облпотребсоюза района: обязано бесперебойно выдавать пивзаводу две машины ежедневно, но оно систематически не выполняется. В результате пивзаводы на дистанции перевозки пивзавода И. И. Никукова: он, мол, своеобразно не делает заявок на поступление автотранспорта в магазины с письменном виде. Очевидно, батальон руководителей района: обходились, но народные контролеры, устроили «работой», похожей на ту, которую в свое время выполняли первые известной басни Крылова: лебедь, рак и щука. Они пытались разобратьсяся, кто же все-таки виноват:

Согласно постановлению Кемеровского облпотребсоюза района: обязано ежедневно выдавать пивзаводу две машины ежедневно, но оно систематически не выполняется. В результате пивзаводы на дистанции перевозки пивзавода И. И. Никукова: он, мол, своеобразно не делает заявок на поступление автотранспорта в магазины с письменном виде. Очевидно, батальон руководителей района: обходились, но народные контролеры, устроили «работой», похожей на ту, которую в свое время выполняли первые известной басни Крылова: лебедь, рак и щука. Они пытались разобратьсяся, кто же все-таки виноват:

разлива простаивает.

В настоящее время автотранспортное хозяйство района располагает 45 машинами, из которых дважды в день — на ремонт. Впрочем, только ли в насторожнее времена: «на приколе» тако: большое количество транспорта? Отнюдь, нет. Коэффициент использования транспорта за девять месяцев 1980 года, по словам начальника автотранспорта района: тов. Шаповалова, составил 54%. Вот эта цифра и проливает свет на положение. А: если учесть, что потребители автотранспорта? Они составили 1117360 километров, или: 112 процентов от общего про-

изводства автомобилей. Эти цифры ошеломляют... Где уж тут места для экономии топлива, из которого, кстати, спроизводят автомобили из-за того, что не вовремя подбирают товары, не оформляют документы.

Ощущают в автотранспорте, что в хозяйстве: рабочий, и острый недостаток замыкающих: четырех автомобилей. А в райсовхозах: как выражаются: в автотранспорте рабочий, и рабочего болта не вынуждают, несмотря на распорядительное письмо из Роспотребсоюза.

Если бы во всем руководстве района: мажирайбай, райсовхозах, находили взаимопонимание, добрый совет и поддержку... Увы, это пока не наблюдается. Не зная потребности заказчика, автотранспорту приходится и результаты.

С. МОСИН.

## Вести из стран социализма

ПЕРВАЯ  
В МОНГОЛИИ

На горе Богда-Ула, в живописной местности среди меднокрасных скал и лиственных лесов на высоте 1740 метров над уровнем моря расположена Уланбаторская астрономическая обсерватория, отметившая недавно свое 20-летие. Условия для наблюдений здесь исключительно хорошие. В этом районе около 200 ясных дней и ночей в году.

Наблюдения ведутся по разнообразной программе. Сотрудники службы широты, например, изучают важное явление — колебание астрономической широты и движение полюсов Земли.

Ежедневно ведут исследования дневного светила сотрудники службы Солнца. Изучение активности Солнца имеет большое научное и практическое значение, поскольку его деятельность вызывает изменения в ионосфере, которые приводят к нарушению радиосвязи, возникновению магнитных бурь, сказываются на погоде и климате, на биологических процессах.

В Уланбаторской обсерватории работают выпускники Монгольского, Московского и Ленинградского университетов. Полученные и обработанные ими данные существенно дополняют аналогичные работы других обсерваторий, оказывающие большую помощь народному хозяйству МНР при проведении работ в области геодезии, картографии, радиосвязи.

Уланбаторская обсерватория — не только научно-исследовательское учреждение, но и место распространения научных знаний. Здесь знакомятся со звездным небом, астрономическими приборами ученики старших классов средних школ, студенты, которые в будущем намерены заняться раскрытием тайн Вселенной.

В. БАБКИН,  
корр. ТАСС.  
Улан-Батор.

ТАСС  
сообщает:

ЛУАНДА. За четыре года общенациональной кампании по борьбе с неграмотностью взрослого населения в Анголе впервые научились читать и писать около 400 тыс. граждан.

БОГТОА. В Колумбии продолжается рост дорожевизации. На 29 процентов возросла стоимость горючего и на 20 процентов подорожал проезд на транспорте. Национальный совет профсоюзов решил провести в первой половине ноября национальную неделю протеста против непрекращающегося повышения цен.

ПАРИЖ. Крупные военные маневры сухопутных войск Франции начались в департаментах Верхняя Луара и Ареде. В учениях принимают участие свыше шести тысяч человек, тысяча боевых машин, в том числе 240 танков. Цель маневров — испытание новых типов реактивных снарядов и новой моделей бронетранспортеров.

БЕРН. Сильные снегопады прошли в Швейцарских Альпах. Толщина снежного покрова в отдельных местах достигла 80 сантиметров, что привело к закрытию ряде горных дорог. Зато горнолыжники начали сезон на два месяца раньше обычного.

## Когда в лесу единий хозяин



Украинская ССР. ЦК КПСС одобрил опыт работы коллектива производственного лесозаготовительно-

лесных ресурсов.

Основной производственной единицей является лесокомбинат. Он осуществляет весь технологический цикл от лесовосстановления и заготовок до выпуска продукции деревообработки. В объединении собственными силами сооружены заводы мощностью в 10,8 миллиона квадратных метров древесноволокнистых плит и 200 тысяч кубометров древесностружечных плит.

Здесь ликвидирован разрыв между вырубкой и посадкой. В области посажено 220 тысяч гектаров новых рощ. Это почти половина площади, занятой лесом. С одного гектара используется в год 3,9 кубометра древесной массы при среднегодовом приросте 5,1 кубометра.

В объединении используются отходы. Перерабатывается кора, которая идет на приготовление дубильных веществ, из хвои полу-

чают экстракты, клюкочный сок и витаминную муку. Из ветвей, сучьев изготавливают плиты, сувенирные изделия. В мебельном производстве из деталей собирают пользующиеся большим спросом у населения гарнитуры, наборы детской и кабинетной мебели.

В нынешней пятилетке «Прикарпатлес» даст мёда, заготовит грибов, ягод, лекарственных растений, орехов и соков на сумму 14 миллионов рублей.

На левом снимке: лесник Ярослав Мартынюк (слева) и мастер-селекционер Иван Бойчук на плантации красного дуба на Прикарпатской лесной производственно-семенной станции.

На правом снимке: линия по изготовлению древесноволокнистых плит на Выгодском ордена Трудового Красного Знамени опытном



Фото В. Мигояна  
(Фотохроника ТАСС).

Редактор

Г. А. ЛУКЬЯНОВ

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 октября

МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Фильм-детям. «Красный петух Плимутрок». Художественный фильм. 12.10 «Очевидное-невероятное». 13.10 П. Чайковский, Увертюра-фантазия «Ромео и Джульетта». 13.30 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.15 В. Иванов. «Бронепоезд 14-69». 18.00 «Телестадион». 18.30 Концерт академического хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. КЕМЕРОВО. 19.30 «Пульс». Общественно-политическая программа. МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 20.00 «8 каждом рисунке — солнце». 20.15 «XXVI съезду КПСС — должностную встречу», «БАМ на подступах к Удохану». 20.45 Играет лауреат международных конкурсов А. Корсаков. 20.55 «8 26-го не стрелять». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.15 Чемпион Европы по художественной гимнастике. 00.00 «Сегодня в мире». 00.15—01.25 «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал.

ВТОРНИК, 28 октября

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 Фильм-детям. «Красный петух Плимутрок». Художественный фильм. 10.20 «Очевидное-невероятное». 11.20 Новости. Перерыв до 13.55. МОСКВА («Орбита»). 14.00 Новости. 14.20 К 50-летию Хакасской автономной области. «Хакасия». Документальный фильм. 14.50 Играет ансамбль альтистов. 15.05 «Горизонт». Передача из Ленинграда. 16.05 «Русская речь». 16.35 «Дела московского комсомола». 17.05 «Творчество юных». 17.35 «Ленинский университет миллиардов». Культура производства и культуры труда. 18.05 «Хочу все знать». Киножурнал. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Народное творчество». Сатирическое обозрение. 18.50 «Пульс». Общественно-политическая программа. МОСКВА («Орбита»). 19.15 «Юности первого утра». Премьера многосерийного художественного телефильма по мотивам повести П. Лукинского «Нисс». 1-я серия. 20.30 «Время». 21.15 «Мастера искусства». Народный артист СССР И. Рыков. 22.15 Чемпионат Европы по художественной гимнастике. 23.00—23.10 Новости.

СРЕДА, 29 октября

МОСКВА («Орбита»). 8.00

«Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 «Юности первого утра». Художественный фильм. 1-я серия. 10.30 «Клуб кинопутешествий». 11.30 Новости. Перерыв до 13.55. МОСКВА («Орбита»). 14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов к дню рождения комсомола. 15.05 «Учиться у Ленина». 15.35 Д. Шостакович. Симфония № 5. 16.25 «Историко-революционная тема в советском изобразительном искусстве». 16.55 К национальному празднику Турции — Дню провозглашения Республики. «По Турции». Документальный фильм. 17.10 «Отзовитесь, гористы!». 17.45 «Вместе — дружная семья». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Встречи по вашей просьбе». Ответы на вопросы металлургов г. Норильска. 19.25 «Юности первого утра». Художественный фильм. 2-я серия. 20.30 «Время». 21.15 К дню рождения комсомола. «Адреса молодых». 22.30—22.40 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 30 октября

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 «Любимые стихи». 9.45 «Юности первого утра». Художественный фильм. 2-я серия. 10.50 Песни о молодежи. 11.20 Новости. Перерыв до 13.55. МОСКВА («Орбига»). 14.00 Новости. 14.20 К 50-летию Хакасской автономной области. «Хакасия». Документальный фильм. 14.50 Играет ансамбль альтистов. 15.05 «Горизонт». Передача из Ленинграда. 16.05 «Русская речь». 16.35 «Дела московского комсомола». 17.05 «Творчество юных». 17.35 «Ленинский университет миллиардов». Культура производства и культуры труда. 18.05 «Хочу все знать». Киножурнал. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Народное творчество». Сатирическое обозрение. 18.50 «Пульс». Общественно-политическая программа. МОСКВА («Орбига»). 19.15 «Юности первого утра». Премьера многосерийного художественного телефильма по мотивам повести П. Лукинского «Нисс». 1-я серия. 20.30 «Время». 21.15 «Мастера искусства». Народный артист СССР И. Рыков. 22.15 Чемпионат Европы по художественной гимнастике. 23.00—23.10 Новости.

НАШ  
АДРЕС:

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, мастер-плакатчик М. И. Гринберга, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркулова, Т. А. Белозер.

Яйская районная типография Министерства Суджанского полиграфического управления издательства, типографии и книжной торговли Кемеровского областного отделения.

Индекс 51954

Объем 1 л., 4-

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-16-43; отдела комсомольской жизни — 2-11-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-11-51.

ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ

Тираж 5267 экз.

Заказ 2814.

Яйскому лесопильно-клепочному заводу требуются механик паросилового хозяйства, механик автогаража, складчик готовой продукции, станочники, опильщики, транспортировщики.

АДМИНИСТРАЦИЯ.  
Яйской межрайбазе срочно требуются рабочие по ремонту тары.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскому трактороремонтному заводу на постоянную работу требуются шоферы, слесари, токари, стропальщики, зольщики, кочегары, уборщицы, грузчики.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Райкому ДОСААФ требуется на постоянную работу шоферы-инструкторы.

РАЙКОМ ДОСААФ.